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INTERROGAZIONE ORALE CON DISCUSSIONE O-0007/07
a norma dell'articolo 108 del regolamento
di Martine Roure, Saïd El Khadraoui, Edith Mastenbroek e Willi Piecyk, a nome del gruppo PSE
alla Commissione

Oggetto: Restrizioni dell'UE sui liquidi che i passeggeri possono portare a bordo degli aerei

Il Consiglio ha adottato il regolamento (CE) della Commissione n. 1448/20061 sulla sicurezza 
dell'aviazione che contiene un allegato segreto con misure restrittive sui liquidi che i passeggeri 
possono portare a bordo degli aerei nel bagaglio a mano.

Può la Commissione spiegare e illustrare:

1. Come si può conciliare la segretezza dell'allegato con il principio democratico della pubblicità 
delle leggi? Quali sanzioni vengono applicate nel caso del rifiuto di seguire tali norme o nel caso 
di una loro violazione? In che modo si intende evitare l'arbitrarietà nell'applicazione pratica di una 
norma segreta e delle sue deroghe?

2. Prevede il testo il diritto di informazione e il diritto di ricorso per i passeggeri? In che modo i 
passeggeri di una compagnia aerea possono contestare le decisioni e le sanzioni prese sulla base 
delle nuove norme in materia di bagaglio a mano, in loco o in una fase successiva, e avviare 
un'azione legale?

3. Come si giustificano le misure? Ha la Commissione effettuato una valutazione delle informazioni 
e delle prove presentate dai servizi segreti del Regno Unito per motivare la richiesta di tali 
restrizioni? Sono state raccolte perizie specializzate prima di prendere la decisione? Le misure si 
basano su un'adeguata valutazione del rischio e comportano un'appropriata riduzione dei rischi in 
materia di sicurezza? Verranno valutate dopo la loro applicazione?

4. Sono state tali misure oggetto di una valutazione di impatto sui diritti fondamentali? Risultano 
compatibili con i diritti dei cittadini, la libera circolazione delle persone e delle merci? Su quali 
basi si possono ritenere proporzionate e necessarie in una società democratica, conformemente 
alla Convenzione europea dei diritti umani? Sono state oggetto di una valutazione di impatto in 
relazione ai diritti dei consumatori e alle conseguenze pratiche sulle operazioni aeroportuali e i 
flussi di passeggeri? È stata effettuata una valutazione preventiva dei costi supplementari che i 
consumatori e gli aeroporti dovranno sostenere in seguito all'applicazione delle nuove norme?

5. Le norme di attuazione in materia di sicurezza dell'aviazione vengono messe a punto dal Comitato 
regolatore per la sicurezza dell'aviazione istituito con il regolamento (CE) n. 2320/20022. Il solo 
parere esterno che tale comitato riceve è quello del  Gruppo SAGAS, un organo non ufficiale di 
rappresentanti dell'industria dell'aviazione.  Concorda la Commissione sul fatto che tale organo 
andrebbe reso ufficiale, come chiesto dal Parlamento nella prima lettura della revisione in corso 
del regolamento (CE) n. 2320/2002? Accetterebbe l'idea che il comitato dovrebbe altresì tener 
sistematicamente conto di adeguate valutazioni in materia di diritti civili e interessi dei 
consumatori? 
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